



许 昌 日 报 社 联合 禹 州 市 教 体 局 主办

那次离别

禹州市第三实验学校 七(12)班 连圃

小学毕业那年,本是十分热闹活跃的班级一时竟略显冷清,同学们默契地被伤感包围,个个沉默寡言,一句话也不愿多说,时不时还叹口气,嘴里低声念叨着什么,摇摇头,除了无奈,什么也没留下。

可离别不会为人停下脚步,它还是迈着轻盈的步伐走来,而且来得分外的快。那个下午,同学们全都端端正正地坐在位子上,静静地等待老师走进教室。一想到马上要与敬爱的老师分别,一想到马上要与敬爱的老师分别,一想到马上就要离开熟悉又亲切的学校……泪水不觉浸满眼眶,心中出现了一种难以言喻的感觉,慢慢地萌发、散开,笼罩着每个人的心,散到空气中,是悲伤?是难过?是不舍?亦或是无奈?大抵都有吧,无力感让人流下晶莹的泪珠,又无法解决离别的痛苦!

同学们不自觉地站起来,拥抱每一个人,老师,学生,都在努力快乐地度过这最后的时光,希望在那记忆的河流中留下难忘的一笔,一时竟不知到底该哭还是该笑。

我最好的朋友走过来抱住了我,激动地对我说:"莫愁前路无知己,天下谁人不识君。"说完,努力地露出了灿烂的微笑。或许心中仍有不舍,但依然真心祝福每一个人。

离别是为了更好地相逢,带着美好的祝福,一路前行,不惧风雨!

(辅导老师 吕英英)

夜空中最亮的星

禹州市第三实验学校 八(4)班 杨怡宁

外婆说过,每一个去世的人都 到天上做星星了,只要你抬头望去, 那颗最闪、最亮的星星就是你朝思 暮想的亲人。

在我的记忆里,外婆总是笑眯眯的,笑起来,嘴角还有一颗小虎牙,十分和蔼可亲。我小时候最喜欢外婆了,不仅是因为外婆的和蔼,还有外婆带给我的童年回忆。

小时候, 我上下学都是外婆接 送的。每每送我上学时,外婆总会哼 着一首歌谣:"小兰花,手中拿,绿色 从中发现它。"新奇的歌词再加上外 婆奇怪的哼调,每次都会逗我叽叽 地笑。有一次,外婆接我放学时正下 着淅淅沥沥的雨,灰蒙蒙的天空仿 佛变成黑漆漆的可怕巨型怪物,它 们一语不发地将我包围起来,像随 时就要吞噬掉我似的。正打着伞的 外婆似乎感觉到了我的害怕,她的 手轻轻抚摸着我的肩膀, 手里的余 温感触着我,她又哼起了那首歌谣, 熟悉的乐曲在我耳边想起。听到这 首歌谣,我所有的不安都灰飞烟灭 了,外婆的手依然抚摸着我,手中的 温度变得更加热烈了。

我是家里几个孩子当中最大的,外婆对我的关爱要比我的弟弟妹妹们多得多,她总是担心我吃不饱穿不暖,每当她来学校给我送食品、衣物时,我总会大声地告诉别人这是我的外婆,看见别人露出羡慕的眼光时,内心的骄傲感油然而生。可到了六年级时,万里无云的天气仿佛晴天霹雳一般,我的外婆去世了

外婆去世后,我的生活似乎缺少了一部分。每当我走在夜晚的小路上,抬头看向天空,总有一颗明亮闪烁的星星散发着耀眼的光芒,那是外婆正在向我招手!星星呼闪的,仿佛是外婆又在问我:"受凉了吗?能吃饱吗?身体难受吗?"看着这颗明星,外婆的歌谣似乎又响起在我耳畔上,伴随着我走向的声向,那颗星,是夜空中最亮的星,是属于外婆的星。

外婆,我看到你了,你看到我了吗?

(辅导老师 樊沁娟)

我的妈妈

禹州市顺店镇柳河完全小学 五(1)班 柴千熙

我有一个美丽的妈妈,她有一头乌黑的长发,一张瓜子脸,一双水灵灵的大眼睛。在高高的鼻梁下有一张樱桃小嘴,她 笑起来漂亮极了。

妈妈是个时尚达人。每天出门前都先要化上淡淡的妆,否则绝不出门。妈妈高兴的时候也会给我画一下,妈妈还喜欢出门之前,在身上喷点香水。从我身边走过,那香味沁人心脾,令人陶醉。我的妈妈很勤快,每天辛勤地做着家务。她从不喊一声苦,她的汗水给我们换来了干净整洁的家。妈妈的厨艺可好了,可不是一般的好,她做出来的菜一定让你流口水。

妈妈还有一双巧手呢。有一次,妈妈看到厨房地板经常有灰,很脏。于是她就把家里不用的床单剪成一个小条子,再用一个小条子做成一个长麻花系在一起,就成了一个软绵绵的脚垫,可漂亮了。这下,再也不愁地板脏了。

妈妈还会画画呢。有一次,我想画一朵月季花,可我不会画,妈妈就教我。不一会儿,一朵洁白的月季花在妈妈手中出现了,我连忙拍手叫好。

我爱我的妈妈,妈妈给我了一个幸福的家。

(辅导老师 孙建锋)

劳动最光荣



禹州市第四实验学校 三(2)班 董奕辰 (辅导老师 宋孟亚)

安全无小事

禹州市第五实验学校 五(3)班 赵祖誉

苹果



禹州市夏都学校 五(1)班 安怡馨 (辅导老师 刘杜娟)

国家安全不仅是国家的事,更是与每个人息息相关。从海疆边关到城市阡陌,从晨曦微露到万家灯火,正是你我的守护,才让维护国家安全的微光聚之如芒。

2023 年 4 月 15 日是我国第八个全民国家安全教育日,全国各个地方都陆续开展了多种形式的宣传教育活动,普及总体国家安全观。

那么维护国家安全我们能做点 什么呢?首先,我们不能做出危害国 家安全的行为,做国家安全的维护 者;其次,如果发现有危害国家的情 况和线索,应立即向国家安全机关 举报,做国家安全的监督者;最后, 我们要积极宣传自己所了解的有关 国家安全的知识及有关的法律法 规,做国家安全的宣传者。自身的安全,更是一个不容忽视的问题。在学校,在楼道上不要追逐打闹,不要带一些危险的东西进入学校。校外安全隐患也是一样,过马路要注意要遵守交通规则、不吃一些没有经过安全检测的零食、不进网吧等未成年不适宜进入的娱乐场所。在家里,我们也要提防着不安全的隐患,别让它危害到你,让自己永远与安全作伴。

国家安全与我们每一个人都息息相关。我们要保护好自己,我们还要尽自己所能保护好我们的祖国。只有每一个小家安全,我们的祖国才会更加繁荣富强!只有我们的祖国安全了,每一个小家才会幸福美好!

(辅导老师 吴文莉)

亭台楼阁



禹州市颍川寨子小学 三(2)班 连晨希 (辅导老师 贺佳村)

我心中的读书园



禹州市鸿畅镇楼子赵小学 四(1)班 赵辰宸 (辅导老师 贺佳村)